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Дәрі-дәрмектер мен медициналық жабдықтарды баға ұсынымдарына сұрау салу тәсілімен сатып алу туралы
ХАБАРЛАМА

ШҚО әкімдігінің ДСБ «Өскемен қаласының №2 қалалық емханасы» ШЖҚ КМК, медициналық бұйымдарды Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрінің 2023 жылғы 7 маусымдағы № 110 бұйрығына сәйкес. "Тегін медициналық көмектің кепілдік берілген көлемі, тергеу изоляторлары мен қылмыстық-атқару (пенитенциарлық) жүйесінің мекемелерінде ұсталатын адамдар үшін бюджет қаражаты есебінен және (немесе) міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру жүйесінде медициналық көмектің қосымша көлемі шеңберінде дәрілік заттарды, медициналық бұйымдар мен мамандандырылған емдік өнімдерді сатып алуды ұйымдастыру және өткізу қағидаларын бекіту туралы, фармацевтикалық қызметтер" медициналық бұйымдарды баға ұсыныстарын сұрату тәсілімен сатып алу өткізуін хабарлайды.
Осы хабарламаның 1-Қосымшада дәрілік заттардың, медициналық бұйымдардың және арнайы емдік өнімдердің атауы, әр өнім үшін сомасы, көлемі, орны, мерзімі және жеткізу шарттары көрсетілген.
Жеткізу мекенжайы: Қазақстан Республикасы, Өскемен қ., Буров к-сі, 61 үй.
Баға ұсыныстар пакеттері 2024 жылдың 29 ақпаннаң 10 сағат 00 минуттан бастап 2024 жылдың 6 науырыздын 10 сағат 00 минут мерзіміне дейін қоса алғанда 070000 ҚР ШҚО Өскемен қ. Серикбаев  к-сі, 1  үй 2В ғимараты (3 ғимарат) 1 қабат, мекенжайында қабылданады.
Баға ұсыныстар конверттері 2024 жылдың 06  науырызда 10 сағат 15 минутта келесі мекенжайында ашылады: 070000 ҚР ШҚО Өскемен қ. Серикбаев  к-сі, 1  үй 2В ғимараты (3 ғимарат) 1 қабат .
Қосымша ақпаратты және анықтаманы келесі телефон арқылы алуға болады:
+77777905429,8/7232/411260



Комиссия төрағасы::  - Малиева Ж.Б.  бас дәрігердің орынбасары
Комиссия мүшелері:     Жайлаубаева Н.Т. аға  мед бике
[bookmark: _Hlk140827285]                                   Ахметова Г А  мед бике                  


Хатшысы      Аймканова И К. С.М экономист                 












ОБЪЯВЛЕНИЕ
о проведении закупа лекарственных средств и медицинских изделий  способом запроса ценовых предложений
№5 от 28.02.2024 года. 

КГП на ПХВ «Городская поликлиника №2 г Усть - Каменогорск» УЗ ВКО акимата объявляет о проведении закупа медицинских изделий способом запроса ценовых предложений, в соответствии с Приказом Министра здравоохранения Республики Казахстан от 7 июня 2023 года № 110. «Об утверждении правил организации и проведения закупа лекарственных средств, медицинских изделий и специализированных лечебных продуктов в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи, дополнительного объема медицинской помощи для лиц, содержащихся в следственных изоляторах и учреждениях уголовно-исполнительной (пенитенциарной) системы, за счет бюджетных средств и (или) в системе обязательного социального медицинского страхования, фармацевтических услуг».
Наименование медицинских изделий, краткая характеристика, сумма по каждому товару, объем, место, сроки и условия поставок указаны в Приложении 1 к настоящему объявлению.
Адрес поставки: Республика Казахстан г. Усть-Каменогорск, ул. Бурова 61
Пакеты с ценовыми предложениями будут приниматься с 10 часов 00 минут «29» февраля  2024 года до 10 часов 00 минут «06» марта 2024 года включительно по адресу: 070000 РК ВКО г.Усть-Каменогорск, ул.Серикбаева,1, 2В корпус(3 корпус) 1 этаж, пристройка 
Конверты с ценовыми предложениями будут вскрываться в 10 часов 15 минут «06» марта 2024 года по следующему адресу: 070000 РК ВКО г.Усть-Каменогосрк, ул.Серикбаева,1, 2В корпус(3 корпус) 1 этаж, пристройка.
Дополнительную информацию и справку можно получить по телефону:
+77777905429, 8/7232/411260
Председатель комиссии  -Малиева Ж.Б.  зам.главного врача
Члены комиссии:     Жайлаубаева Н Т. гл.мед сестра
                                   Ахметова Г А    мед сестра                  


Секретарь      Аймканова И.К.  экономист по ГЗ                 
